

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Горбатова Святослава Александровича на тему:
«Формирование социально-экономической модели развития молодёжного
туризма», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: рекреация и туризм**

Диссертация Горбатова Святослава Александровича представляет собой авторское исследование теоретических положений и обоснования направлений развития молодежного туризма в Российской Федерации на основе формирования и реализации социально-экономической модели.

Несмотря на доказанную еще в дореволюционной России высокую значимость молодежного туризма в процессе воспитания и социализации молодого поколения и продемонстрированную в годы существования СССР большую экономическую и социальную пользу всему государству от увеличения молодежных туристских потоков, в современной России все еще отсутствует сложившаяся система развития молодежного туризма. В данный момент поддержка данного сектора туризма ограничивается набором льгот, скидок и программ, эффективно не связанных и не взаимодействующих между собой, охватывающих не всю возрастную группу молодых людей. Всё вышеперечисленное свидетельствует об актуальности и высокой степени значимости выбранной темы исследования.

Автор продемонстрировал успешную попытку разработки социально-экономической модели развития молодежного туризма, в которой отразил все необходимые элементы: субъекты и объекты управления, цели и специальные принципы развития молодежного туризма, методы управления, технику и технологию управления, ресурсное обеспечение, результат управления, а также внешние факторы. Особенно следует отметить установленную связь между развитием молодежного туризма и достижением национальных целей страны.

Результаты исследования, изложенные в автореферате грамотным и научным языком, позволяют сделать вывод о достижении поставленной в работе цели.

Обращает на себя внимание представленная в автореферате объемная информационная база исследования, содержащая широкий перечень российских и зарубежных материалов, использованных автором.

В целом, можно согласиться со всеми положениями, представленными Горбатовым Святославом Александровичем в автореферате. Положения сформулированы последовательно, каждое из них аргументированно доказывается

с помощью использованных общенаучных и специальных экономических, социологических методов исследования.

Вместе с тем, в качестве замечания следует отметить, что на странице 9 автореферата упоминается про установленную «взаимосвязь между уровнем развития экономических отношений, используемыми методами управления молодежным туризмом и изменением целей мобильности молодых людей», при этом совсем не раскрыто, в чем данная взаимосвязь заключается и каким образом она проявляется.

Отметим, что данное замечание носит дискуссионный характер и не снижает общего положительного впечатления от проделанного автором исследования.

Автореферат дает целостное представление о диссертации, которая является самостоятельно выполненным, завершенным научным исследованием, и полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а Горбатов Святослав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры бизнеса в сфере услуг
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный университет
экономики и управления «НИНХ»»

10 июня 2022



M

Наталья Анатольевна Щетинина

Подлинность подписи
Щетининой Н.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
Делопроизводитель ОД
СЕМЕНОВА Е.А. *сф*

Сведения о рецензенте:

Наталья Анатольевна Щетинина
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный университет
экономики и управления «НИНХ»»

Адрес: 630099, Сибирский федеральный округ,
Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56

Адрес электронной почты: n.a.shchetinina@edu.nsuem.ru

Телефон: +7 (383)-243-95-15